

## Posudek vedoucího bakalářské práce

Jméno studenta	Petra BEDNÁŘOVÁ
Téma práce	Podpora malých a středních podniků na úrovni obcí
Cíl práce	Zhodnocení spolupráce obcí s malými a středními podniky a analýza podpory podnikání na úrovni municipalit.
Vedoucí bakalářské práce	Ing. Martin Sobotka, Ph.D.

náročnost tématu na	úroveň		
	nadprůměrná	průměrná	podprůměrná
teoretické znalosti		x	
praktické zkušenosti	x		
podkladové materiály (vstupní data) a jejich zpracování	x		

kritéria hodnocení práce	úroveň			
	nadprůměrná	průměrná	podprůměrná	nelze hodnotit
stupeň splnění cíle práce		x		
samostatnost při zpracování tématu	x			
logická stavba práce		x		
práce s českou literaturou včetně citací	x			
práce se zahraniční literaturou včetně citací				x
adekvátnost použitých metod		x		
hloubka provedené analýzy		x		
stupeň realizovatelnosti řešení		x		
formální úprava práce (text, grafy, tabulky)	x			
stylistická úroveň		x		
nároky BP na podkladové materiály, konzultace, průzkumy ...	vysoké x	průměrné	nižší	nejsou
použití analýz, matem. statistických a jiných metod, komparací apod.	ve velké míře x	přiměřené x	částečné	absentuje
využitelnost námětů, návrhů a doporučení k řešení problému	ve větší míře x	částečná x	nižší	nevyužitelnost
obsah a relevantnost příloh v textu či příl. části BP (tabulky, grafy, propočty apod.)	vysoce funkční x	funkční x	méně funkční	neuspokojivé

Odpovídající hodnocení jednotlivých hledisek označte:

x

### Připomínky a otázky k obhajobě:

Práce je členěna do osmi kapitol, ve kterých studentka postupně vymezuje hospodaření obecních samospráv a rozvojové podmínky obcí. Právě s těmito charakteristikami je zkoumaná problematika nejvíce propojena. Ekonomická úroveň obce umožňuje zapojit různé stupně podpory malých a středních podniků. Stejně tak podmínky rozvoje (tedy i neekonomické faktory) mohou mít dopad na podnikatelskou sféru. Další kapitoly se věnují charakteristice malých a středních podniků a možnostem jejich podpory.

Studentka si zvolila téma, které je náročné na získání a zpracování empirických dat. Proto se závěrečné kapitoly věnují dotazníkovému šetření. V práci jsou popsána dvě dotazníková šetření, která byla provedena mezi představiteli obcí a mezi podnikatelskými subjekty. Získané poznatky jsou následně zobecněny. Právě toto zobecnění poskytuje cenné informace, které se v této oblasti získávají velmi obtížně.

Dotazníkové šetření je v práci vyhodnoceno standardními metodami prostřednictvím koláčových a sloupcových grafů s určením procentuálního podílu jednotlivých variant

odpovědí v rámci otázky nebo jsou vyhodnoceny vyjádřením četností. Jiné statistické metody pro vyhodnocení dotazníku použity nejsou. S ohledem na provedené vlastní zobecnění však lze absenci statistických metod vyhodnocení akceptovat.

Otázka do diskuze:

Z provedených dotazníkových šetření vyplynulo, že podnikatelé by nejvíce ocenili podporu formou konzultace při řešení rozvojových plánů. V následujícím textu (s. 60) je konstatováno, že toto je největší slabina obcí. Představitelé obcí však uvedli přizpůsobování (v tomto případě) územních plánů požadavkům investorů jako nejčastější způsob podpory. Jak lze tento „paradox“ vnímat?

**Práce je - ~~není~~ doporučena k obhajobě** (nehodící se škrtněte)

**Navržený klasifikační stupeň:**

Velmi dobře
-------------

Do rámečku vypsát slovní hodnocení z této škály: výborně, velmi dobře, dobře, nevyhověl/a

**Vedoucí bakalářské práce:**

Jméno, tituly: Ing. Martin Sobotka, Ph.D.

Podpis:

V Pardubicích dne 27. 5. 2013